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Vragen van de leden Lodders en De Liefde (beiden VVD) aan de 
staatssecretaris van Economische Zaken over het terugvorderen van 
toegezegde middelen voedingstuinbouwsector (ingezonden 29 november 
2012). 

Vraag 1
Is het waar dat de voedingstuinbouw in Nederland onder bepaalde voorwaar-
den middelen ontvangt vanuit de Gemeenschappelijke Marktordening (GMO) 
voor Groenten en Fruit voor producenten in de glastuinbouw? Zo ja, kunt u 
aangeven aan welke voorwaarden moet worden voldaan, op welke wijze een 
aanvraag moet worden ingediend en welke rol u hierin speelt?1 

Vraag 2
Is het waar dat u bij nader inzien hebt besloten het onderdeel «milieusubsi-
die» van het jaarprogramma met ingang van 2012 niet meer goed te keuren 
en ook de toezegde  (en reeds geïnvesteerde en beschikte) middelen over 
2011 en 2010 terug te vorderen en dat zelfs mogelijk ook voorgaande jaren 
worden teruggeëist? Zo ja, kunt u uw besluit motiveren en aangeven waarom 
in andere Europese landen dezelfde subsidie wel wordt goedgekeurd en 
toegekend aan ondernemers? 

Vraag 3
Is het waar dat ondernemers geconfronteerd worden met een boete omdat ze 
3% of meer niet meer hebben uitgevoerd van het jaarprogramma? Zo ja, 
deelt u de opvatting dat het vrij logisch is dat ondernemers onderdelen van 
het programma niet meer uitvoeren gezien uw besluit dat middelen niet meer 
worden toegekend en zelfs worden teruggeëist? 

Vraag 4
Bent u bekend met de gevolgen van uw besluit dat tuinbouwbedrijven geen 
goedkeurende accountantsverklaring meer krijgen en daarmee geen vreemd 
vermogen kunnen aantrekken voor de investering en financiering van hun 
bedrijf? Zo ja, wat bent u bereid hieraan te doen? 

1 Informatie opgedaan tijdens een werkbezoek
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Vraag 5
Deelt u de opvatting dat de sector geconfronteerd wordt met een onbetrouw-
bare overheid aangezien besluiten over meerdere jaren worden terugge-
draaid? Zo ja, bent u bereid uw besluit terug te draaien of vergelijkbare 
maatregelen te treffen waardoor de voedingstuinbouw geen schade 
ondervindt van uw beslissing?
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